

РАДИОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ-ИНТЕРНАТ: Движение от радиотехники до цифровой электроники

Радиотехнический техникум-интернат - уникальное учебное заведение

Каждый сотрудник работает на результат

В учреждении собран уникальный по своему составу и профессионализму коллектив. Каждый сотрудник, преподаватель, мастер производственного обучения работают с самоотдачей и только на результат, обеспечивая профессиональное развитие и становление студента как специалиста. В числе «золотых» кадров Александр Самсонов. Он работает в техникуме почти полвека - 49 лет. - За это время я преподавал практически все предметы специального цикла, с каждым годом внедрял новые методики. Компьютеры и интернет изменили подходы доступа к учебному материалу, но неизменным осталось одно: основы радиотехники надо понимать и любить, увлекаться этим, - говорит Александр Николаевич.

26 лет в коллективе техникума Николай Лукьянов. Преподает электротехнику и ряд спецдисциплин.

- К моменту прихода в техникум я уже имел достаточно большой опыт преподавания в Вооруженных Силах, - говорит Николай Павлович.

Сергей Солодников в техникуме-интернате с 1994 года - до этого трудился на производстве. Радиоинженер по образованию, он без проблем освоился в коллективе и завоевал доверие и любовь студентов. Часто приводит своим студентам примеры успешных выпускников, которые трудятся на профильных предприятиях и многого достигли: Александр Романов, Алексей Шибанов, Николай Кашин, Иван Фадеев.

Мнемотехника и спидкубинг помогают в изучении математики

Любовь к своим дисциплинам в радиотехнике умеет сформировать каждый. Например, преподаватель истории и обществознания Евгений Коломиец на лекциях использует учебные видеофильмы.

- У меня сформирована обширная по тематике учебная фильмотека из 1500 фильмов по всем вопросам и темам, - рассказал Константин Евгеньевич.

Сергей Панькин уже три года преподает в техникуме ремонт и диагностику, монтаж и демонтаж радиоаппаратуры. Он отмечает, что личная заинтересованность студентов в учебе и дальнейшей работе - основная мотивация для успешного обучения.

Выпускница техникума Евгения Миловидова уже 4 года работает мастером, преподает сложные технические дисциплины, чередуя теорию с практикой и используя проектную деятельность, учебные фильмы, беседы, составление таблиц, схем, графиков.

Мария Балакирева постоянно ищет новые, нестандартные подходы в преподавании и находит их. Так, она использует уникальную технику запоминания сложных математических формул - мнемотехнику, а также развивает среди студентов спидкубинг - сборку кубика Рубика. Мария Дмитриевна по-

Сегодня здесь готовят специалистов, обладающих ключевыми компетенция-ми цифровой экономики по специальности «Техническое обслуживание и ремонт радиоэлектронной техники» и профессии «Монтажник радиоэлектронной аппаратуры и приборов», востребованность которых с каждым годом на рынке труда только возрастает. Тысячи квалифицированных специалистов - результат работы этого учебного заведения за 82 года его деятельности.

Студенты радиотехнического техникума-интерната. За 82 года работы техникум выпустил тысячи квалифицированных специалистов.



Дорогие коллеги, поздравляю вас с Днем профтехобразования!

Сегодня вы открываете дорогу для многих ребят во взрослую, трудовую жизнь, являетесь их первыми наставниками в профессии. Ежедневно трудитесь над тем, чтобы каждый стал личностью и профессионалом. Благодарю за ваш труд и старание!

Желаю вам энергии, неустанного творческого поиска, реализации намеченных планов, новых профессиональных достижений, крепкого здоровья, успехов и оптимизма!

Директор Ивановского радиотехнического техникума-интерната Т. В. СОКОЛОВА.



Инженер Сергей Аксенов (в прошлом выпускник техникума) и студенты на производственной преддипломной практике в ООО «Локо Тех-Сервис».

настоящему любит свое дело. Во внеучебное время она занимается со студентами - обучает игре на гитаре. Ее нестандартный подход к преподаванию и мастерство по достоинству оценило жюри Всероссийского конкурса «Педагог года» в Оренбурге, где Мария стала финалистом конкурса.

Еще один «золотой» специалист работает в техникуме уже 5 лет - это сурдопереводчик Полина Мухина. Она «переводит» лекции для обучающихся с проблемами слуха.

Как рассказали методист Елена Хохлова, заместитель директора по учебно-производственной работе Репьева Ирина, преподаватели техникума С.В. Попова, Н.А. Харьковская, О.В. Цицеронова, С.А. Панькин, Т.П. Грицко применяют на своих учебных занятиях современные образовательные технологии, повышая качество образования, включают студентов в активную познавательную и творческую деятельность.

Преподаватели Е.А. Миловидова, С.А. Панькин, С.В. Солодников, Н.П. Лукьянов, А.В. Гордеев принимают участие в региональных чемпионатах по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» по компетенции «Сборка-разборка электрон-



На предприятии «ЧПУ - Технология», где студенты проходят практику, настраивается программа для установки чиповых деталей на плату.

ду на кафедру мехатроники и радиоэлектроники ИВГПУ поступили 8 выпускников техникума: двое из них - выпускники прошлых лет.

- Ребята из радиотехникума, которые продолжают у нас обучение, имеют основательные знания. Они учатся с удовольствием, проходят практику на предприятиях. Многие после вуза идут работать в конструкторские бюро, в оборонную сферу, многие открывают свои предприятия по ремонту техники и электроники, - рассказал завкафедрой Рустем Алешин.

Положительно отзываются о выпускниках радиотехникума во Владимирском госуниверситете им. Столетовых.

- Все они получают высокий уровень знаний и либо трудоустраиваются на предприятия, либо открывают свое дело, - говорит руководитель Центра профобразования Андрей Ифанов.

Работодатели ждут специалистов техникума

Найти работу по профессии для выпускников радиотехникума не составляет труда: сервисные центры, конструкторские бюро, предприятия нуждаются в грамотных специалистах. Преподаватели

техникума приводят в пример выпускника 1999 года Алексея Барановского, который создал Сервисный центр по ремонту электротехники, а также преподавал в родном техникуме.

Несколько выпускников трудится на предприятии «Ивановский ОРТПЦ» инженерами и электромеханиками. - Дважды в год на практику к нам приходят учащиеся техникума, ответственные и добросовестные парни. Коллектив у нас небольшой, текучки нет, поэтому мы рекомендуем выпускникам место работы, помогаем с трудоустройством, - рассказал директор предприятия Дмитрий Пчелкин.

Хороший отзыв о студентах оставил и руководитель ООО «ЧПУ - Технология» Лев Корякин. По его словам, иногда студентам приходится многое подсказывать и объяснять, но ребята стараются.

- У нас работает проектировщик Александр Кудрявцев - выпускник радиотехникума 2005 года. Он несколько лет занимался световыми эффектами в Цирке братьев Запашных. Теперь вернулся в Иваново и пришел к нам. Я очень доволен его работой, - добавил Лев Борисович.

Впервые в этом году 7 студентов проходят практику в ООО «Локо Тех-Сервис», а двое специалистов, выпускники прошлых лет, успешно работают на предприятии.

Каждый такой пример - это высокий показатель эффективности работы техникума, каждого его преподавателя и наставника.

Выпускники радиотехникума, имея хорошую базу знаний, продолжают обучение в профильных ВУЗах. Так, в этом учебном го-

**Подготовила
Светлана ВОЛОДИНА.**